

Ημερήσια Διαταγή Παραδίδοντος Διοικητή ΔΑΥ Αντιπετεράρχου (Ι) **Χρήστου Βαΐτση**

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, στρατευμένοι και πολιτικό προσωπικό της Διοίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης.

Παραδίδω σήμερα σε εκτέλεση σχετικής απόφασης του ΚΥΣΕΑ τα καθήκοντα του Διοικητού της Διοίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης, στον εξαιρετικό συνάδελφο και φίλο Υποπτεράρχο (Ι) Βασίλειο Βρεττό.

Το χρονικό διάστημα από την ανάληψη των καθηκόντων μου μέχρι και σήμερα αποτέλεσε για μένα, μια συνεχή και καθημερινή πρόκληση για την επίτευξη της αποστολής, κάτω από πραγματικά δύσκολες συνθήκες. Θεωρώ όμως ότι η Διοίκηση χάρη στις δικές σας προσπάθειες ανταπεξήλθε στο ποικιλόμορφο και πολυσχιδές έργο της, στο έδαφος και στον αέρα, με απόλυτη επιτυχία και πρωτίστως με ασφάλεια πτήσεων και εδάφους. Επιτελέστηκε ένα τεράστιο έργο υποστήριξης των πάσης φύσεως αεροπορικών και διακλαδικών επιχειρήσεων, που έτυχε προβολής και αναγνώρισης από την πολιτεία.

Ως γνωστόν, η αποστολή της Διοίκησης περιλαμβάνει έργο αναγνωρίσιμο, όπως η αεροπυρόσβεση, οι αεροδιακομιδές, οι αποστολές Έρευνας- Διάσωσης και οι τακτικές αερομεταφορές. Πέραν του υπό την στενή έννοια επιχειρησιακού έργου για την υποστήριξη των επιχειρήσεων των ενόπλων δυνάμεων της χώρας, προτεραιότητα μας ήταν και είναι η προστασία των δασών και του φυσικού πλούτου της χώρας, η έγκαιρη μεταφορά ασθενών, καθώς και η εύρεση και διάσωση πολιτών που βρίσκονταν σε κίνδυνο. Η προσφορά του προσωπικού της Διοίκησης ήταν καθοριστική στην υπηρεσία του κοινωνικού συνόλου και πραγματοποιήθηκε άοκνα, 24 ώρες το εικοσιτετράωρο, ημέρα και νύκτα, σε όλη την έκταση της ελληνικής επικράτειας.

Παράλληλα, πέραν του ορατού έργου, συντελέστηκε ένα ιδιαίτερα σημαντικό έργο στα εργοστάσια αεροσκαφών, ηλεκτρονικών και μέσων, στις διακριβώσεις εξοπλισμού, στα υπόστεγα αεροσκαφών και ελικοπτέρων, στην γραμμή πτήσεων, στα συνεργεία των Μοιρών, στις παραλαβές και διακινήσεις υλικών και πυρομαχικών και στα εργοτάξια εγκαταστάσεων, με στόχο την διατήρηση και βελτίωση της διαθεσιμότητας των μέσων. Θα ήταν παράλειψη επίσης να μην εξάρω τη συνεχή προσπάθεια του ΣΕΠΑ και των ΚΕΔΑ για την συνεχή αύξηση και βελτίωση των παροχών μέριμνας του προσωπικού, ιδιαίτερα τη τρέχουσα περίοδο που οι οικογένειες μας δοκιμάζονται από τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης, καθώς και το έργο που συντελέστηκε από την 206 ΠΑΥ για την ανάπτυξη του οικιστικού προγράμματος κατασκευής νέων κατοικιών για την στέγαση του προσωπικού που υπηρετεί σε Μονάδες εκτός του τόπου καταγωγής του.

Επιτρέψατε μου όμως να επισημάνω τις εξαιρετικές δυνατότητες των εργοστασίων της Διοίκησης και να υπογραμμίσω την καθοριστική τους συμβολή, στο έργο της ΠΑ. Οι δυνατότητες και ο εξοπλισμός τους, σε συνδυασμό με το έμπειρο ανθρώπινο δυναμικό, συμβάλει στην εξοικονόμηση πολύτιμων πόρων για την υπηρεσία και την πατρίδα. Όλοι σήμερα αναγνωρίζουν ότι κατά την παρούσα κρίσιμη δημοσιονομική συγκυρία, τα εργοστάσια αποτελούν την πλέον ενδεδειγμένη μέθοδο, για διέξοδο από τα τεχνικο-εφοδιαστικά προβλήματα και απαιτείται περαιτέρω ανάπτυξη των δυνατοτήτων τους. Στον υπόψη τομέα πρέπει όλοι να προσπαθήσουμε, στο πεδίο και στην έκταση που αφορά τον καθένα μας, ώστε να αναδειχθεί ο «κοιμώμενος γίγαντας» που λέγεται στρατιωτικά εργοστάσια, με πολλαπλά οφέλη σε όλα τα επίπεδα. Η μετεγκατάσταση του ΚΕΑ και η συνένωση του με το εργοστάσιο αεροκινητήρων και ειδικών οχημάτων, καθώς και η ανάπτυξη γραμμής 12 έτους επιθεώρησης των ελικοπτέρων Super Puma, αποτελούν μια δυναμική αφετηρία που πρέπει εκμεταλλευτούμε αναλόγως.

Η δημοσιονομική κατάσταση της χώρας, πέραν των άλλων, δημιούργησε ένα πλαίσιο για την υλοποίηση του έργου, με σημαντικές δυσχέρειες, κυριότερη των οποίων υπήρξε η χαμηλή χρηματοδότηση. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με τις δυσλειτουργίες των υφισταμένων νόμων περί προμηθειών, έχει ως συνέπεια την αύξηση της γραφειοκρατίας και την σημαντική ανάλωση επιτελικού έργου, για την προβολή απαιτήσεων και την υλοποίηση προμηθειών, σύννομα και έγκαιρα. Η εμπειρία εφαρμογής καταδεικνύει ότι πιθανόν απαιτείται επανακαθορισμός και αναθεώρηση συγκεκριμένων νομοθετικών διατάξεων, προκειμένου η όλη διαδικασία να καταστεί αποτελεσματικότερη και ταχύτερη. Παρόλα αυτά, σας καλώ να συνεχίσετε με επιμονή, παρά τις κατά καιρούς απογοητεύσεις που προέρχονται από την δυσαναλογία του τελικώς παραγόμενου έργου σε σχέση με την καταβαλλόμενη προσπάθεια και να είστε βέβαιοι ότι οι όποιες δυσλειτουργίες υφίστανται σύντομα θα εξαλειφθούν.

Άνδρες και Γυναίκες της Διοίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης

Η Διοίκηση τα τελευταία χρόνια είχε μια συνεχή ανοδική πορεία στον τομέα των Επιχειρήσεων και της Υποστήριξης. Κύριος συντελεστής της πορείας αυτής ήταν η ποιότητα και ο επαγγελματισμός του ανθρώπινου δυναμικού. Στην βάση αυτή, η ύπαρξη κατάλληλου προσωπικού με γνώσεις, εμπειρίες και επαγγελματική επάρκεια, είναι πλέον μια συνιστώσα που η ΠΑ πρέπει να αξιοποιήσει στον μέγιστο βαθμό.

Η σημερινή κατάσταση που πρέπει να διαχειριστούμε, απαιτεί την ενεργή παρουσία όλων μας και την προσωπική συμβολή του καθενός από την θέση που κατέχει, στην αντιμετώπιση των καθημερινών προκλήσεων. Σας καλώ λοιπόν να συνεχίσετε απρόσκοπτα το παραγωγικό σας έργο,

στηρίζοντας τον νέο Διοικητή σας, ειδικά τώρα που η ΠΑ και η πατρίδα μας χρειάζεται περισσότερο από ποτέ.

Ολοκληρώνοντας την Διοίκηση μου, θα ήθελα να ευχαριστήσω το σύνολο των φορέων, Κλάδων, Διοικήσεων με τις οποίες συνεργάστηκα. Θέλω επίσης να ευχαριστήσω και να συγχαρώ τους Διοικητές και το προσωπικό των Μονάδων της Διοίκησης, για την συμβολή τους στο έργο και την αποστολή. Ιδιαίτερη αναφορά επιτρέψτε μου να κάνω στο Διοικητή της 112 ΠΜ Ταξίαρχο (Ι) Κωνσταντίνο Μπελούλη, λόγω της καθημερινής συνύπαρξής μας στον ίδιο χώρο και να τον ευχαριστήσω για την άψογη από κάθε άποψη συνεργασία. Θα ήθελα επίσης να συγχαρώ και να ευχαριστήσω το σύνολο του προσωπικού που υπηρετεί στο Επιτελείο της Διοίκησης για το εξαιρετικό έργο που έφερε σε πέρας και για την άριστη συνεργασία.

Ιδιαίτερα όμως ευχαριστώ θερμά τον Επιτελάρχη της Διοίκησης Υποπτέραρχο (Μ) Γεώργιο Βορρόπουλο για την εξαιρετική συνεργασία, την αμέριστη συμπαράσταση, την άοκνη προσπάθεια επίλυσης των παρουσιαζομένων προβλημάτων και την αποτελεσματική διεύθυνση του επιτελείου, τους Διευθυντές Α' και Γ' Κλάδου για τη συνεχή υποστήριξη του έργου μου, καθώς και τους άμεσους συνεργάτες μου στο Επιτελικό Γραφείο.

Τέλος, επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω τη σύζυγο μου που με στηρίζει σε όλες μου τις επιλογές τα τελευταία 25 χρόνια που είμαστε μαζί, καθώς και τις δύο μου κόρες που αποδέχτηκαν αγόγγυστα την απουσία μου.

Στον νέο Διοικητή της ΔΑΥ και την οικογένεια του εύχομαι ολόψυχα δύναμη, κουράγιο και κάθε επιτυχία στο πραγματικά δύσκολο έργο που αναλαμβάνει.

Άνδρες και γυναίκες της Διοίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης

«Φίλος είναι ένας άνθρωπος με τον οποίο τολμάς να είσαι ο εαυτός σου» έχει πει ο Αμερικανός φιλόσοφος Πιτ Μπράουν. Σας διαβεβαιώ ότι πάντοτε κατά το διάστημα της διοίκησης μου δεν παρουσίασα τίποτε διαφορετικό, παρά ήμουν πάντοτε απέναντι σας αυτό που πράγματι είμαι. Ο εαυτός μου. Για αυτό πιστεύω ότι έχω το δικαίωμα να σας αποκαλώ όλους έτσι.

Φίλοι μου. Ήταν μεγάλη μου τιμή που ταξιδέψαμε μαζί προς τους στόχους μας. Δεν θα σας ξεχάσω ποτέ. Εύχομαι σε όλους σας υγεία, ευτυχία και ο Θεός να είναι πάντοτε μαζί σας.